

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора

Яблонского Петра Казимировича о Скороходе Андрее Андреевиче – авторе диссертации на тему «Видеоассистированная медиастинальная лимфаденэктомия в определении N-стадии немелкоклеточного рака легкого», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Скороход Андрей Андреевич, 1990 года рождения, в 2013 году окончил лечебный факультет государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, прошел подготовку в интернатуре по специальности «Хирургия» на базе ГБОУ ВПО «СГМУ им. В.И. Разумовского», в 2014-2016 гг. обучался в клинической ординатуре по специальности «Торакальная хирургия» на базе федерального государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации, в 2016-2019 гг. освоил программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки «Клиническая медицина», очная форма обучения.

Трудовую деятельность Скороход А.А. начал с 2010 г. санитаром операционного блока экстренного хирургического отделения, с 2013 г. по 2014 гг. – работал палатным медицинским братом, с 2014 г. – врачом-хирургом ФГБУ «СПбНИИФ» Минздрава России и по совместительству – врачом-хирургом по оказанию экстренной помощи в ГБУЗ ЛО «Гатчинская клиническая межрайонная больница»; с 2016 г. – врач-торакальный хирург отделения туберкулезного легочно-хирургического №2 ФГБУ «СПбНИИФ» Минздрава России.

С первых дней обучения специальности в Саратовском ГМУ им. В.И. Разумовского Андрей Андреевич проявлял неотъемлемый интерес к специальности, регулярно дежурил в составе экстренных хирургических бригад Больницы скорой медицинской помощи. Скороход А.А. входил в состав сборной команды Университета по хирургии, защищая честь учреждения на региональных и всероссийских олимпиадах. В 2012 г. был победителем XXI Московской (Всероссийской) студенческой олимпиады по хирургии в общекомандном зачете и в 2013 г. – в индивидуальном зачете, выступая в конкурсе «видеоэндоскопия». С первого курса Андрей Андреевич занимал активную социальную позицию, был старостой потока в течение всего периода обучения, занимался спортом, выступая за сборную команду университета по футболу.

Первые студенческие научные работы были выполнены при кафедре Медицинской и биологической физики и посвящены изучению стереомикроскопии, а также Организации здравоохранения и истории медицины (изучение профессиональной биографии видных деятелей медицины). Скороход А.А. был победителем стипендиальной программы «NYCOMED. Золотые кадры медицины» (2012-2013 гг.). На старших курсах университета его научные интересы были посвящены проблемам перфузии поджелудочной железы и способам ее изучения (Динамика показателей лазерной спекл-визуализации кровотока и морфологических изменений в тканях при полной временной локальной ишемии поджелудочной железы / Д. А. Александров, П. А. Тимошина, В. В. Тучин, Маслякова Г.Н., Палатова Т.В., Скороход А.А. [и др.] // Саратовский научно-медицинский журнал. – 2014. – Т. 10. – № 4. – С. 596-600).

Продолжив свою профессиональную деятельность в составе отделения торакальной хирургии ФГБУ «СПбНИИФ» Минздрава России, Андрей Андреевич освоил основной спектр хирургических вмешательств на органах грудной полости, в том числе миниинвазивным доступом. С 2017 г. после стажировки в легочном госпитале г. Закопане (Польша) под руководством доктора медицины Марцина Зелински стал развивать направление расширенной медиастинальной лимфаденэктомии, выполняемой из трансцервикального доступа для определения N-стадии больным с немелкоклеточным раком легкого. Что и стало темой его дальнейшей научно-исследовательской работы. Приобретенный опыт выполнении

видеоассистированной медиастиальной лимфаденэктомии в клинике ФГБУ «СПбНИИФ» Минздрава России на сегодняшний день является пионерским и самым большим в отечественной практике.

Соискатель самостоятельно провел изучение научной литературы по теме диссертации, набор и обработку материала с использованием современных статистических методов, курировал пациентов, включенных в исследование. Скороход А.А. выполнил все видеоассистированные медиастиальные лимфаденэктомии, включенные в научное исследование, участвовал во многих анатомических резекциях легких, ряд из которых выполнял самостоятельно. Совместно с руководителем был разработан дизайн исследования, определены его цели и задачи, которые были решены в результате научно-исследовательской работы.

Результаты исследования были опубликованы в 6 научных работах, из которых 4 публикации в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты доложены на VIII Международном конгрессе «Актуальные направления современной кардиоторакальной хирургии» (Санкт-Петербург, 2018); Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Мультидисциплинарный подход: особенности междисциплинарного взаимодействия в лечении онкологических больных» (Санкт-Петербург, 2018); XVI ежегодной научно-практической конференции Северо-Западного федерального округа «Актуальные вопросы торакальной хирургии, онкологии и бронхологии» (Санкт-Петербург, 2018); VIII Российско-Европейский образовательный симпозиум по торакальной хирургии им. академика М.И. Перельмана (Казань, 2019); конференции RUSSCO «Рак легкого и опухоли грудных локализаций» (Краснодар, 2020); Форуме «Урал Онко 2021» (Екатеринбург).

Основные положения диссертации были внедрены в практику работы Центра торакальной хирургии ФГБУ «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Минздрава России и Центра интенсивной пульмонологии и торакальной хирургии ГБУЗ «Городская многопрофильная больница №2» г. Санкт-Петербурга.

За время подготовки диссертационного исследования Скороход А.А. зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом. Уровень его профессиональной подготовки, личная ответственность за пациентов и результаты работы, большой исследовательский потенциал позволяют считать А.А. Скорохода сформировавшимся ученым, достойным присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ, директор ФГБУ «СПбНИИФ» Минздрава России, главный внештатный специалист-торакальный хирург Минздрава России

П.К. Яблонский

02.09.2021

191036. Санкт-Петербург, Лиговский пр., д.2-4
Тел.: 8 (812) 7757550 доб. 5556
Электронный адрес: piotr_yablonskii@mail.ru

